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A külterületi lakosság kommunális hulladékszállításáról

Szeptembertől a külterületi lakosságnak új helyen,  
a polgármesteri hivatal előtti parkolóban kell elhelyezni  
a zsákos kommunális hulladékot. 

2. oldal

Községünk új jegyzője dr. Barna Angéla

Dr. Barna Angéla harminc éve dolgozik a közigazgatásban. 
Ásotthalomról jött községünkbe, és szeptember 1-től vette 
át a jegyzői feladatokat. 

3. oldal

A tordai hagyományőrző kukoricatörésben első lett 
a balástyai csapat
Községünk testvértelepülésén, a vajdasági Tordán szep-
tember 15-17-e között rendezték meg a hagyományőrző 
15. Kukoricafesztivált.  

8. oldal

Szeptember 22-én, a XXIII. Balástyai Falunapok megnyitója 
alkalmával tartott ünnepségen Ujvári László polgármester települési 
elismeréseket adott át. Balástya község képviselő-testületének 
döntése szerint 2023-ban heten részesültek „Balástya Községért 
Elismerésben”.

Bővebben a 3-4-5-6. oldalon

Kitüntetések a Falunapokon

A képen balról jobbra: Bozsó Gábor, Bozsó Gáborné Szűcs  
Erzsébet, Tóth-Sári Nándor, Boldizsár Ferenc, Tari József, 
Kreinicker Kata, Sári János

Meghívó az iskolai konyha átadó 
ünnepségére

Energiatakarékos lámpák világíta-
nak községünkben

Böllérfesztivál

Petőfi-busz Balástyán

A Balástya Községi Önkormányzat tisztelettel meghív minden 
érdeklődőt a Belügyminisztérium támogatásával megvalósult,  
a Kedvezményezett Települések Gazdaságélénkítő Programja 
III. ütemében „350 adagos melegkonyha kialakítása” projekt  
ünnepélyes zárására, amely 2023. október 13-án, pénteken 11:00 
órakor lesz Balástya, Széchenyi utca 3. szám alatt. 
11:00 	 Csudavilág Napköziotthonos Óvoda és Bölcsőde  
	 óvodásainak műsora
11:05 	 Megnyitó beszédet mond Ujvári László polgármester
11:15 	 Köszöntőt mond Farkas Sándor, az Agrárminisztérium  
	 parlamenti államtitkára, miniszterhelyettes, ország- 
	 gyűlési képviselő 
11:25 	 Munkácsy Mihály Katolikus Általános Iskola tanuló-
	 inak műsora
11:35 	 Köszöntőt mond Réthy Pál, a Belügyminisztérium  
	 helyettes államtitkára
11:45 	 Bábabokra Néptáncegyüttes műsora
11:55 	 Az iskolai konyha szentelése
12:00 	 Ünnepélyes átadás

2023. november 10-11. Sztárvendég: Feke Pál, Janicsák Veca
Böllérbál. Részletes program a novemberi újságban lesz.

A Petőfi-busz október 9-én, 8.00-tól 16.00 óráig lesz községünk-
ben. A buszban lévő kiállítás látogatására egyéni és csoportos for-
mában is van lehetőség. A megtekintés zökkenőmentes lebonyo-
lítása érdekében aki szeretné megnézni, jelezze a könyvtárban.
A Petőfi Irodalmi Múzeum honlapján a mozgó múzeumbuszról 
tájékoztatás olvasható.

Bővebben a 3. oldalon
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Az elmúlt hónap legfontosabb hírei 
Ujvári László polgármestertől

1.

2.

3.

4.

5.

6.
7.

8.

Iskolai konyha üzemeltetés
Október 13-án adjuk át az új 
iskolai konyhát, amelyhez, 
mint ahogy azt már korábban 
elmondtam, 200 millió forin-
tos támogatást lehetett igénybe 
venni, és még a póttámogatási 
igényünkre 29,6 millió forintot 
kaptunk. A sajáterőnk 27 millió 
forint volt. Ezáltal a régi épület-
ben lévő, elavult konyha-tech-
nológiájú iskolai konyha helyett 
lehetőségünk lett új építésére.  
A pályázat alapfeltétele volt, 
hogy 100 százalékos önkor-
mányzati tulajdonú kft-nek kell 
üzemeltetni. Létrehoztuk a Va-
dásztanya Kft.-t, ami a teljes 
balástyai közétkeztetést és a vál-
lalkozási tevékenységet együtt 
fogja működtetni. Az idősek ét-
keztetése, a szociális étkeztetés, 
a vendéglátás, és a Vadásztanya 
vendéglőnél lévő szálláshely 
szolgáltatás is oda tartozik, va-
lamint a régi konyhából az óvo-
dások és az iskolások számára  
a főzés átkerül az új konyhába, 
így a kft.-hez. A konyhai dolgo-
zók ennek az új cégnek az alkal-
mazottai lesznek. Az ebédlőrészt 
továbbra is használja majd az 
iskola, amíg a későbbiekben új 
ebédlő építésére lesz lehetősé-
günk, amihez egy éve be is adtuk 
a pályázatunkat. A kft. vezetőjét 
pályázat alapján választotta ki  
a képviselő-testület, és Paszter-
nák Zoltán szeptember 11-e óta 
látja el ezt a munkakört teljes 
anyagi felelősséggel, és az ala-
pító okiratban deklarált jogokkal 
és kötelezettségekkel, a képvise-
lő-testület, mint tulajdonos teljes 
ráfigyelésével és számonkéré-
sével. A kft. vezető-helyettese  
Lőrinczi Enikő, a vendéglő ko-
rábbi vezetője.

A külterületi lakosság kommuná-
lis hulladékszállításáról
Hosszú évek óta próbáltuk az 
igényeket kielégítve és a ható-
sági előírásokat betartva intézni  
a külterületi lakosság kom-
munális hulladékszállításának 
ügyét, hogy az minél hatéko-
nyabb legyen. Nagyon sok te-

lepülésen úgy történik, hogy az 
állandó lakosként külterületen 
élők is havi szemétszállítási dí-
jat fizetnek. Természetesen en-
nek ellenében a hulladékszállító 
cég végigmegy a tanyavilágban, 
és az általában tapasztalható mi-
nimális kommunális hulladék 
mennyiséget összegyűjti. Köz-
ségünkben mindig azt tartottuk 
fontosnak, hogy a külterületi 
lakosság részére minél megfe-
lelőbb lehessen ez a szolgálta-
tás, és akinek van kommuná-
lis hulladéka, hozzájusson az 
elszállítás lehetőségéhez. Aki 
gyakorlatilag alig tartózkodik a 
tanyán, nem állandó lakóhelye 
– egyébként sok ilyen van –, 
annak ne kelljen annyit fizetni, 
mint a belterületen élőknek. Eb-
ből adódóan régóta olyan helyi 
rendeletünk van, hogy akik a 
Szegedi Hulladékgazdálkodási 
Kht. által forgalmazott zsákokat 
megvásárolják a Teleházban,  
a zsák árában a kommunális 
hulladék elszállításának díja 
benne van. Szeptembertől eze-
ket a zsákokat minden kedden 
reggel 6 órára kell elhelyezni  
a polgármesteri hivatal 
előtti parkolóban, a hiva-
tal hulladékgyűjtő edényei 
mellett. Amennyiben ez gon-
dot okozna a lakosságnak, 
akkor kénytelenek leszünk  
a külterületre is bevezetni  
a rendszeres hulladékszállítást, 
ami mindenkire egyformán fog 
vonatkozni. Az egyéb, szelektív 
hulladékot a Hulladékudvarban 
lehet elhelyezni a megvásárolt 
gyűjtőzsákok számlájának fel-
mutatásával. Sajnos a korábban 
biztosított helyeken, a belterüle-
ten és a Hulladékudvar mellett 
is, a terület rendben tartása nem 
volt megoldott, közegészség-
ügyi problémákat okozott, olyan 
állapotok voltak, hogy nem volt 
vállalható egy fertőzésveszély 
vagy szakhatósági eljárás miatt. 
Ezért meg kellett szüntetni, mint 
ahogy az állati tetemek elhelye-
zésére kitett konténeres lehe-
tőség szintén ugyanilyen okok 
miatt szűnt meg.

Elkezdődött a záportározó épí-
tése
A „Balástya belterületi védelmét 
szolgáló A1 és A2 vízgyűjtő és 
Gajgonyai záportározó fejlesz-
tése IV. fejlesztési ütem” projekt 
részeként a Vízép Holding Kft. 
munkatársai a terület előkészí-
tése után megkezdték a föld-
medrű, töltésezett, szabálytalan 
alaprajzú csapadékvíz tározó 
építését, amelynek 7893 m3 lesz 
a maximális vízszinthez tartozó 
tározó térfogata. A talajvízszint 
megállapításához egy gödör 
készült, és a záportározó teljes 
területén elkezdődött a humusz-
réteg eltávolítása, amit a tározó 
mellé halmoznak fel későbbi 
felhasználáshoz. A projekt be-
fejezésének szeptember végi ha-
tárideje változik a műszaki tarta-
lom módosulása miatt. Ugyanis 
a kivitelező szeptember közepén 
akadályközlést jelentett be, ezért 
a záportározó műszaki átadása 
később várható.

Óvoda és bölcsőde beruházás
Október elejére az óvoda és 
bölcsőde beruházásának kivite-
lezése a utolsó szakaszához ér-
kezik. Az óvoda kivitelezésének 
készültsége az építészetnél 75, 
a gépészeti szerelésben 85, az 
elektromos szerelésnél 90 szá-
zalékban készen van. A bölcső-
de kivitelezése az építészetnél 
70, a gépészeti szerelésben 90, 
az elektromos szerelésnél 95 
százalékban készült el. Mindkét 
intézményben a játszótér bőví-
tése megtörtént. Az öntözőrend-
szerek kiépítése folyamatban 
van. A közbeszerzési pályázattal 

olyan kivitelező céget találtunk, 
amely a jogszabályok betartása 
mellett figyelembe vette a helyi 
sajátosságokat, az intézmény-
vezető kérését az átalakítások-
kal kapcsolatban. A nyár elején 
megkötött szerződést követően 
azonnal munkához láttak, és 
december végére befejeződik a 
munka. 

A Kóródy utca egy szakasza is 
megújult
Szeptember első napjaiban  
a Kóródy utcában, a II. számú 
háziorvosi rendelő felöli olda-
lon, az út 200 méteres szaka-
szon új aszfaltréteget kapott. 
A munkát a Balástya Községi 
Önkormányzat rendelte meg a 
Közüzemi Szolgáltató Kft.-től.

Járdaépítés
A Magyar Falu Programban ta-
valy elnyert pályázatunkkal még 
októberben megkezdődik két 
járdaszakasz építése. Az egyik 
a sportpályától a Vadásztanya 
vendéglőig, a másik a COOP 
Áruháztól a Kölcsey utcáig tart.

Virágosításról
A sportcsarnok bejáratánál lévő 
magaságyásokban, amelyekben 
egynyári virágok voltak, most 
évelő növényeket ültettünk 
a Falunapokra készülve. Azt 
tervezzük, hogy inkább évelő 
növények kerüljenek a közterü-
letekre, hogy évente minél keve-
sebbet cseréljünk újabb virágok-
ra, és erre egyúttal kevesebbet is 
költsünk. Ez a munkaerő igény 
szempontjából szintén lényeges.

Burgonya betakarítás
A mezőgazdasági mintaprog-
ramban megtermelt burgonya 
betakarítása megkezdődött, jó 
termést hozott. A közfoglal-
koztatott munkatársaink vá-
logatják, és folyamatos a fel-
használása a közétkeztetésben, 
a szociális étkeztetésben és az 
iskolai konyhán. Továbbá a 
szociálisan rászoruló családok 
több alkalommal kapnak majd 
belőle. 

A Kóródy utca egy szakasza 
is megújult.
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Energiatakarékos lámpák  
világítanak községünkben

Kitüntetések a Falunapokon

Községünk új jegyzője  
dr. Barna Angéla

Szeptemberben megkezdődött a közvilágítás cseréje energiataka-
rékos lámpákra, és az újság megjelenése idejére már minden utcá-
ban elkészült. Mivel a rezsicsökkentés az önkormányzatokra nem 
vonatkozott, tavaly úgy döntött a képviselő-testület, hogy saját költ-
ségvetésből finanszírozza a beruházást, ugyanis ehhez nem volt pá-
lyázati lehetőség. Több település kényszerült arra, hogy csökkentse 
a lámpatestek számát vagy teljesen megszüntesse a közvilágítást. 
Több szempontot vettünk figyelembe, ami a világítás megtartása 
mellett szólt. Községünk az 5-ös főút mentén terül el, az éjszakai 
közlekedés, a közbiztonság, a jelenlegi migrációs helyzet indokol-
ta, hogy legyen világítás, és korszerűsítsük a régit. Árajánlatokat 
kértünk a munka elvégzésére, és a legkedvezőbb ajánlatot kivá-
lasztva megkötöttük a kivitelező céggel a szerződést. Az eddigi 272 
darab közvilágítási lámpatest cseréjével 50-55 százalékos áramdíj 
megtakarítás érhető el, ezért a jelenlegi árakon számolva néhány 
év alatt megtérül. Továbbá ezekre a kivitelező 10 év garanciát vál-
lal. A lámpatestek az önkormányzat tulajdonába kerültek. A korábbi 
rendszerben a szolgáltatóé volt és az áramszámlán kívül bérleti díjat 
is fizettünk a lámpatestekért, mert akkor csak ez a lehetőség volt. 
Ezek a lámpák időkapcsolásos vezérlésűek, más a fényhatásuk, 
és megoldható, hogy 23 órától hajnali négy óráig, amikor kisebb 
a forgalom, 30 százalékkal csökkentett fényerővel világítsanak, 
ugyanis így még kevesebb lesz a fogyasztásuk. Örülök annak, hogy 
képviselőtársaim támogatták az ötletemet, és mindannyian csak  
a fejlesztésben láttuk a lehetőséget az energiatakarékosság megva-
lósulásához.

Ujvári László polgármester

Szeptember 22-én, pénteken délután a XXIII. Balástyai Falu-
napok a Fesztiválfutással kezdődött. Juhász Jenő alpolgármester  
a Tanodánál a rajt előtt köszöntötte a futókat, és utána a zumba  
táncosok bemelegítő programja következett. A kellemes időben 
Tari János indította útnak a több mint 50 fős csoportot. A három ka-
tegóriában a lányoknál, nőknél és a fiúknál, kategóriánként az első 
három helyezett oklevelet, és ajándékcsomagot kapott, de min-
den versenyző apró ajándékokkal tért haza. A Fesztiválfutás után  
a Piaccsarnoknál volt a Falunapok megnyitója.

Ujvári László polgármester köszöntőjében említetést tett közsé-
günk legnagyobb ünnepének kezdeti időszakáról, és az értékeink, 
hagyományaink őrzésének fontosságát emelte ki. Farkas Sándor 
miniszterhelyettes, az Agrárminisztérium parlamenti államtitkára, 
országgyűlési képviselő kifejtette, hogy a Falunapok az összetar-
tozást erősítik, a közösségépítést jelentik. A mai világban nagyon 
fontos a béke, a család, a szeretet, ami az ilyen közösségekben 
megőrződik. A miniszterhelyettes szavai után Ujvári László az el-
múlt egy év fejlesztéseiről számolt be. Az ünnepség a települési 
elismerések átadásával folytatódott. A képviselő-testület döntése 
szerint 2023-ban heten részesültek „Balástya Községért Elisme-
résben”. Boldizsár Ferenc, Tari József, Bozsó Gábor és Bozsó Gá-
borné Szűcs Erzsébet, Sári János, Hegedűs Viola, Kreinicker Kata 
és Tót-Sári Nándor vett át kiemelkedő tevékenységükért plakettet 
és oklevelet. A polgármester bejelentette, hogy elkészült a Ba-
lástya történetéről szóló Felsőközponttól Balástyáig kötet. Meg-
köszönte a szerkesztőnek, dr. Bárkányi Ildikónak, és a fejezetek 
szerzőinek a munkáját, és köszönetét fejezte ki a könyv létrejöttét 
segítő Illin Klárának és Imre Józsefné Veszelka Valériának. Ez-
után a Virágos Balástyáért verseny díjainak átadása következett. 
Hagyományos építésű lakókörnyezet kategóriában Csányiné Jó  
Ildikó, új építésű lakókörnyezet kategóriában Rácz Diána, tanyai 
lakókörnyezet kategóriában Hanó Milánné Szekeres Judit, kerti pi-
henő kategóriában Hegedűs Antal kapott ajándékot. Az ünnepség 
végén Ujvári László a Falunapok dekorációs munkájáért mondott 
köszönetet Vetró Lászlóné Karikás Katalinnak, Stiebel Máriának, 
Péter Gábornak és Búza Józsefnek, majd kérte a közönséget, hogy 
legyenek részesei a Falunapok további programjainak. (Ezekről 
bővebben a következő lapszámban olvashatnak.)

Az ünnepi megnyitó után nagy érdeklődés kísérte Csonka And-
rás színművész műsorát, majd a sátorban a Berkes Dáridó zené-
szeivel a mulatság éjfél körülig tartott.

Illin Klára

Dr. Barna Angéla harminc éve 
dolgozik a közigazgatásban. 
Eredeti szakmája gyors-gépíró, 
jegyzőkönyv-vezető volt. 1989-
ben kezdte el az Államigaz-
gatási Főiskolát, és 1992-ben,  
a jogi diplomaszerzést követő-
en Szegeden, a polgármesteri 
hivatalban, majd 1994-től 2014 
júliusáig Somogy megyében 
jegyzőként, azután aljegyzőként 
végezte munkáját. Szegedre 
történő visszaköltözését köve-

tően Csanádpalotán töltötte be 
a jegyzői munkakört. 2016-tól 
2019-ig a Kormányhivatal Ag-
rárügyi Főosztály Földművelés-
ügyi Osztályán dolgozott. Ezt 
követően Ásotthalomra került 
jegyzőnek. Szeptember 1-től 
vette át községünk jegyzői fel-
adatait. Két felnőtt gyermeke 
van. Bordányban él, szabadide-
jében rendszeresen fut, emellett 
horgol, varr, kreatív tevékeny-
ségeket végez.

Balástya jegyzőjeként ügy-
félközpontú hivatalvezetést 
szeretne megvalósítani, ügy-
félfogadási időben, érkezési 
sorrendben fogad mindenkit, 
bármilyen ügyben próbál segí-
teni a lakosságnak. Fontosnak 
tartja a jogszabályok betartását, 
a jó munkahelyi légkört, a jó 
kapcsolatot polgármesteri hi-
vatalban a munkatársaival, az 
intézményvezetőkkel és a la-
kossággal.
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KITÜNTETÉSEK A FALUNAPOKON
Szeptember 22-én, a XXIII. 

Balástyai Falunapok meg-
nyitója alkalmával tartott 
ünnepségen Ujvári László 
polgármester települési elis-
meréseket adott át.

A Balástya Községi Önkor-
mányzat képviselő-testületének 
határozata alapján a helyi kö-
zösség szolgálatában kiemel-
kedő érdemeket szerzett sze-
mélyeket méltó elismerésben 
részesíti, személyüket és csele-
kedeteiket megfelelőképpen ér-
tékelve példaként állítja a jelen 
és az utókor elé, ezért a Balás-
tya község fejlődését, megbe-
csülését, elismerését szolgálók 
érdekében az önkormányzat 
kitüntetést alapított „Balástya 
Községért Elismerés” elneve-
zéssel, négy területen:

- Közszolgálati kategóriában 
(oktatás-nevelés, egészségügy, 
szociális munka, gyermek-csa-
ládvédelem, környezetvédelem, 
rendvédelem, közszolgálat)

- Civil szervezetek, társadalmi 
élet kategóriában

- Gazdasági élet szereplői, 
vállalkozások kategóriában

- Fiatal tehetségek, büszkesé-
geink kategóriában

Balástya község képviselő-
testületének döntése szerint 
2023-ban heten részesültek 
„Balástya Községért Elismerés-
ben”.

BOLDIZSÁR FERENC a 
Civil szervezetek, társadalmi 
élet kategóriában községünk-
ben végzett kiemelkedő közös-
ségi munkájáért kapott „Ba-
lástya Községért Elismerést”. 

Boldizsár Ferenc 1976 és 
1996 között hivatásos tűzol-
tóként dolgozott. Munkájának 
legemlékezetesebb eseménye 
volt, amikor 1981-ben a zsanai 
gázkitörésnél 28 napig részt vett 
a tűz lokalizálásában. 2001-től 
tagja a Balástya Község Ön-
kéntes Tűzoltó Egyesületnek, 
és önkéntes tűzoltóként teljesít 
szolgálatot. Eddig több mint 
ezer vonuláson vett részt, köz-
tük több nagykiterjedésű tűz 
oltásában közreműködött, ahol 
csapattársaival összehangoltan, 
mindig a leghatékonyabb mó-
don fékezték meg a lángokat.

A katasztrófavédelmi fel-
adatok végrehajtásában való 
áldozatos munkája és szerep-
vállalása elismeréséül a Csong-
rád Megyei Katasztrófavé-
delmi Igazgatóság 2015-ben 
Magyarország Szolgálatában  
a Biztonságért érmet és emlék-
lapot adományozott Boldizsár 
Ferencnek. 2022-ben a Magyar 
Tűzoltó Szövetség Szent Fló-
rián emlékplakettel ismerte el, 
hogy közösségünkért szabad-
idejét áldozva, kimagaslóan 
végzi életmentő és értékmentő 
munkáját.

TARI JÓZSEF a Civil szer-
vezetek, társadalmi élet ka-
tegóriában községünkben 
végzett kiemelkedő közösségi 
munkájáért kapott „Balástya 
Községért Elismerést”. 

Tari József 1974-ben kezdett 
dolgozni, és 1989-től a rend-
szerváltásig a Balástya Községi 
Tanács, utána a Balástya Köz-

ségi Önkormányzat munkatársa 
volt. 2013-tól egy önkormány-
zati és járási hivatali felada-
tokkal kapcsolatos átszervezést 
követően a Kistelek Járási Hi-
vatalban szociális ügyintézői 
munkakörben kormánytisztvi-
selőként dolgozott.

1981-ben a Haza Szolgálatá-
ért Érdemérem bronz fokozatát 
kapta.

2013-ban a Polgári védelem-
ben nyújtott kimagasló munká-
jáért oklevelet vett át.

2020-ban az Év Kormány-
tisztviselője kitüntetésben ré-
szesítették.

Tari József tanácsi, majd ön-
kormányzati munkáján kívül  
a település közüzemi bővítései-
nek szervező munkájában részt 
vállalt. Főállása mellett továbbá 
a Balástya Község Önkéntes 
Tűzoltó Egyesület összejövete-
lein jegyzőkönyvet vezetett, és 
a Mozgáskorlátozottak Csong-
rád Megyei Egyesülete helyi 
csoportja adminisztrációs mun-
káiban segített.

1982-től, több mint 40 éve  
a Majálisok zenés ébresztőiben 
vett részt, több községi esemé-
nyen és a civil szervezetek talál-
kozóin zenéléssel szórakoztatta 
a közönséget, de számos alka-
lommal a rendezvények hango-
sításában is közreműködött.

BOZSÓ GÁBOR ÉS BO-
ZSÓ GÁBORNÉ SZŰCS 
ERZSÉBET a Gazdasági élet 
szereplői, vállalkozások kate-
góriában szakmai területükön 
elért több évtizedes kimagasló 
eredménye miatt kapott „Ba-
lástya Községért Elismerést”. 

Bozsó Gábor szülei az 1970-
es évek közepétől kezdtek gaz-
dálkodni. Földiepret, paprikát, 

paradicsomot, uborkát termel-
tek. 1985-ben tértek át a virág-
kertészetre, és először fréziával, 
majd gerberával foglalkoztak, 
és a budapesti Flora Hungaria 
Nagybani Virágpiacra vitték 
árusítani. Bozsó Gábor fiatal 
kertészként került be a virág-
kertészek közé, és sokat tanult 
az idősebbektől. Holland és 
lengyel kapcsolatokat épített, 
gyűjtötte a tanácsokat, jobbnál 
jobb külföldi fajtákat hoztak 
be gerbera palántából, nagyobb 
virághozamú, különleges szí-
neket. Ebben az időben az ő 
virágaikkal díszítették az új-
évi koncerteket és a Habsburg 
családban tartott esküvőt, de 
nagyon sok neves helyre jutott 
a gerberáikból. 1994-ben üveg-
házakat kezdtek építeni, ami tíz 
évig tartott. 1996 körül rózsa-
termesztésbe fogtak. A gerberát 
fokozatosan leváltották, és 2,5 
hektáron rózsatöveket telepítet-
tek, amit Hollandiából vettek. 
Rózsájuk szintén nagyon híres 
volt, jó minőségben tudták ter-
melni. 2004-ben Bozsó Gábor 
kiérdemelte a Magyar Dísznö-
vény Szövetségtől Az év dísz-
növénykertésze címet. Ezután 
teljesen új üvegházakat kezd-
tek építeni 1,5 hektáron, három 
ütemben. 2006-ban termál kutat 
fúrattak, és a következő évtől 
már termálvízzel fűtötték az 
üvegházakat. Az Európai Uni-
ós csatlakozás után könnyeb-
ben kerültek Magyarországra 
az import virágok, ezért 2016-
ban a rózsatermesztést abba 
kellett hagyniuk, mert még az 
olcsóbb fűtéssel sem érte meg 
rózsát termeszteni. Áttértek  
a burgonya és a cserepes dísz-
növénytermesztésre. Ausztriá-
ba, Romániába, Szlovákiába és 
a szigetszentmiklósi virágpiacra 
szállítják a dísznövényeinket. 
Mindig előreléptek a nehézsé-
geikből, a megoldást keresték, 
és folyamatosan az előbbre ju-
tást tervezik.

A család vállalkozásának épí-
tése mellett gyakran részt vettek 
Balástya közösségi életében. 
A Falunapok keretében tartott 
zöldség- és virágkiállítások 
állandó résztvevői és segítői 
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voltak. Egy-egy időszakban 
munkagépükkel a Falunapok és  
a Majális zenészeit szállították, 
és Bozsó Gábor zenészként is 
több programban vesz részt.

SÁRI JÁNOS a Gazdasági 
élet szereplői, vállalkozások 
kategóriában szakmai terüle-
tén elért több évtizedes kima-
gasló eredménye miatt kapott 
„Balástya Községért Elisme-
rést”. 

Sári János 1970-ben végez-
te el a szakmunkásképzőt.  
A kőműves szakma nagyon 
érdekelte, kitűnő tanuló volt, 
megyei és országos versenyek 
élvonalában szerepelt. Először 
a DÉLÉP-nél dolgozott öt évig, 
majd 1977-ig egy sándorfalvi 
ktsz-nél gebines rendszerben 
folytatta a munkát. Mivel eb-
ben a rendszerben csak felújí-
tásokat végezhettek, szeretett 
volna új építésekkel foglal-
kozni, ezért vállalkozó lett, és 
közben mestervizsgát tett. Ez-
után az ács munkához meg-
szerezte a szakmai képesítést. 
Vállalkozásában a nagyobb 
változás az volt, amikor a csa-
ládi házak után nagyobb épü-
leteket kezdett kivitelezni. Az 
első ilyen munkája 1993-ban  
a Hotel Orchidea építése, majd 
a rendszerváltás után a na-
gyobb önkormányzati épületek 
és a magánberuházások követ-
keztek. Ezzel együtt a szakmai 
elvárások nőttek, a közbeszer-
zési pályázatoknál a mérnöki 
képesítés előírás volt, és a cég-
formán is változtatni kellett. 
Építészmérnök fiával 2012-ben 
megalapították a Sári Architect 
Kft-t. A több mint ötven éves 

szakmai pályafutása alatt meg-
számlálhatatlanul sok, több 
száz családi házat, igényesebb 
épületeket, és középületeket, 
iskolákat, óvodákat, bölcső-
déket, sportcsarnokokat, tor-
natermeket épített csapatával, 
például Balástya, Ópusztaszer, 
Forráskút, Kistelek, Sándorfal-
va vonzáskörzetében, és Sze-
geden. Folyamatosan képezi 
magát, többféle tanfolyamon, 
oktatáson vesz részt az ország 
több pontján, külföldi cégek 
képzésein, bemutatóin követi a 
szakmája által használt eszkö-
zök, anyagok újdonságait, de 
a vállalkozás működtetésével 
kapcsolatos ismereteket is meg-
tanulta. Azt vallja, az újdonsá-
gokat, az új technológiát akkor 
kell bevezetni, amikor az meg-
jelenik a piacon. A fejleszté-
sekkel a munka hatékonyságát 
növelni kell. Fontosnak tartja, 
hogy a nehézségek ellenére 
mindig kitartó és optimista.

Sári János vállalkozása mel-
lett az elmúlt évtizedekben 
saját eszközeivel és munka-
társaival társadalmi munká-
ban rendszeresen támogatja  
a községünk rendezvényei-
nek háttérmunkáit. Továbbá 
az önkormányzati tulajdonú 
épületeknél, intézményeknél 
a közösség érdekében minden 
más, kisebb javítást is elvégez 
segítségként. 1991-től a Ba-
lástya Községi Önkormányzat 
képviselő-testületének tagja. 
A rendszerváltást követő első 
önkormányzati ciklustól végig 
minden választáson bizalmat 
kapott a balástyai választó-
polgároktól, és több mint 30 
éve vesz részt a településépítő 
munkában. Olyan felkészült, és 
mindig az adott problémakört 
körbejáró, felelősen gondolko-
dó és döntő képviselő és vál-
lalkozó, aki nagyon sokat tett 
Balástya fejlődéséért az elmúlt 
három évtizedben.

HEGEDŰS VIOLA a Fiatal 
tehetségek, büszkeségeink ka-
tegóriában szakmai területén 
kimagasló teljesítménye miatt 
kapott „Balástya Községért 
Elismerést”. 

Hegedűs Viola a balástyai 
Munkácsy Mihály Általános 
Iskolába járt, utána Szegeden a 
Ságvári Endre Gyakorló Gim-
náziumban érettségizett, majd 
a Szegedi Tudományegyetem 
Természettudományi és Infor-
matikai Karán fizika szakon 
végzett. Kiemelkedő tehetsé-
gével, tudásával, szorgalmával 
tanulmányai idején is kitűnt 
kortársai közül. Egyetemi évei 
alatt a kutatómunka iránti ér-
deklődése is példamutató volt. 
Már az alapszakon csatlakozott 
a TTIK Kutatóintézet Gravi-
táció Elméleti Kutatócsoport-
jához, ahol kutatómunkája 
eredményeként dolgozatával 
2020-ban első díjat, 2021. áp-
rilisban az OTDK-n különdíjat 
érdemelt. Tanulmányi és di-
ákköri eredményeit az elmúlt 
években nagypresztízsű ösz-
töndíjakkal ismerték el. Cikkei 
jelentek meg, és rendszeresen 
szerepet vállalt a szegedi csil-
lagvizsgáló programjain.

Jelenleg Budapesten az Eöt-
vös Loránd Tudományegyetem 
doktori képzésének hallgatója, 
és Szombathelyen az ELTE 
Gothard Asztrofizikai Obszer-
vatóriumban végzi a munkáját, 
ahol előadásokat is tart. Konfe-
renciákon vesz részt Ameriká-
ban, Belgiumban, Olaszország-
ban és számos más országban.

Hegedűs Viola kutatói elfog-
laltsága miatt sajnos az ünnep-
ségen nem tudott részt venni. 

KREINICKER KATA a Fia-
tal tehetségek, büszkeségeink 
kategóriában szakmai terü-
letén kimagasló teljesítménye 
miatt kapott „Balástya Közsé-
gért Elismerést”. 

Kerinicker Kata a balástyai 
Munkácsy Mihály Általános 
Iskola elvégzése után a Sze-
gedi Radnóti Miklós Kísérleti 
Gimnáziumban tanult, majd  
a Szegedi Tudományegyetemre  
nyert felvételt, földrajz-történe-
lem és állampolgári ismeretek 
osztatlan tanárképzésre. Mindig 
kitűnő tanuló volt, az egyete-
met is jelessel végezte. 2023 
tavaszán kapta meg középis-
kolai tanári mesterdiplomáját. 
Jelenleg orvosmeteorológiával 
foglalkozik, a Semmelweis 
Egyetemen dolgozik kutatóként,  
a Budapesti Műszaki Egyetem  
és a Semmelweis Egyetem kö-
zötti együttműködéssel létrejött 
kutatócsoportban. Meteoroló-
giával még az egyetemen kez-
dett el foglalkozni, és ajánlás 
útján került be a csoportba, 
ahol az időjárás és a légkör ál-
lapotát elemzik, azt vizsgálják, 
hogy az időjárási paraméterek,  
a hőmérséklet, a légnyomás, a 
csapadék, a különböző légszen�-
nyezések milyen hatással van-
nak az élő szervezetre, melyek 
azok a tényezők, időjárási hely-
zetek, amelyek az átlagosnál 
komolyabb szív- és érrendszeri 
megbetegedést eredményeznek, 
frontérzékenységet okoznak. A 
kutatócsoportban az a feladata, 
hogy megtalálja, melyek azok 
az időjárási helyzetek, amelyek 
kockázatosak lehetnek, vagy ép-
pen jótékony hatást gyakorolnak 
az emberi szervezetre. A munka 
több tudományterületet is érint, 
ezért mivel a földrajz szakhoz a 
meteorológia nagyon közel áll,  
a jelenlegi munkájában sok 
mindent tud kamatoztatni föld-
rajzi ismereteiből. A későb-
biekben szeretne tanítani, és 
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Balástyai Egészségnap
Október 18-án, szerdán 9.00-13.00 óráig ingyenes bőrgyógy-
ászati szűrővizsgálat lesz a Védőnői tanácsadóban. Előzetes 

bejelentkezés szükséges: +36 30 462 6368

Szántóversenyt tartottak  
Balástyán

A Balástya Községi Önkormányzat szeptember 9-én 22. alka-
lommal rendezte meg a szántóversenyt, amely az idén új szer-
vezőcsapattal indult. A gyönyörű napsütéses időben tizenhét 
traktor és négy lovas eke állt a rajtvonalra.

Reggel a forráskúti út melletti földterületén felállított sátorban 
minden versenyzőt, résztvevőt zsíros kenyérrel vártak a szervezők, 
amihez volt paprika, paradicsom és vöröshagyma. A szántásokra 
huszonegyen neveztek be, a tizenhét traktoros és négy lovas eke 

munkáját a zsűri, Menyhárt József, Gombos István, Tóth Arnold 
értékelte. A Magyar Szántóverseny Egyesület versenyszempontjai 
szerint bírálták el a versenyzők munkáját, amelyben például fon-
tos volt, hogy milyen a nyitóbarázda, a barázdamélység, az adott 
terület pontos kiszántása, egyenletes-e a szántás, alkalmas-e a mag-
ágynak, és megfelelő-e a záró barázda. A szántást a talaj minősége 
befolyásolta. Aki szárazabb, partosabb területen szántott, a homok 
összefolyt, a szárazság miatt az eke nem tudta lefordítani a növényi 
maradványokat, ezért akik oda húztak sorszámot nem számíthattak 
győzelemre. A zsűri pontozása után a díjak kiosztása már ebéd előtt 
megtörtént. A marhalábszárból főzött bográcsos pörkölt elfogyasz-
tása után kezdődtek az ügyességi versenyek, három kategóriában. 
Első volt a páros traktoros verseny kieséses alapon, a második  
a páros gyorsulási verseny, ahol fotocellás lámpa jelezte, ki ér hama-
rabb a célba, harmadik versenyszámként erőhúzó versenyt tartottak.  
A balástyaiakon kívül Hetényegyházáról, Jakabszállásról, Kistelek-
ről, Ópusztaszerről, Pusztaszerről, Székkutasról, Mezőhegyesről 
érkeztek versenyzők. A rendezvényen a gyerekeknek a Motivá-
ció Tanoda munkatársai tartottak foglalkozást, a Balástya Község 
Önkéntes Tűzoltó Egyesület ügyességi játékán vízsugárral kellett 
labdát eltalálni. A sátorban az önkormányzat munkatársai rengeteg 
palacsintát sütöttek, amiből bárki ehetett.

A szántóversennyel kapcsolatban Ujvári László polgármester 
elmondta, hogy településvezetőként a legfontosabb számára a ha-
gyományok ápolása, mert sok helyen inkább traktoros találkozókat 
tartanak. „Akik először elkezdték községünkben szervezni a szántó-
versenyeket, a baráti találkozásokkal együtt a föld megművelésének 
szakszerű bemutatását helyezték előtérbe. Régen a parasztember 
életében a gabonavetéshez az őszi talaj előkészítése mindig fon-
tos volt. A gazdasági év indítása ezzel kezdődik, és a régi világban 
mindig szántással is végezték. Ma már természetesen sok új dolog, 
modern technológia van, de a hagyományokhoz tartozik a szán-
tás, ami a mezőgazdasággal foglalkozóknak ma is fontos. Nagyon  

a kutatói pozíció ahhoz egy 
olyan lehetőség, amelynek  
a tapasztalatait tanárként is fel 
tudja majd használni.

Kreinicker Kata kitűnő tanul-
mányi eredményéért és kuta-
tómunkájáért több elismerést 
kapott: 2021-ben a Budapesti 
Műszaki Egyetem Tudomá-
nyos Diákköri Konferenciáján 
I. és II. helyezést, 2022-ben 
Nemzeti Felsőoktatási Ösz-
töndíjat és Szeged Városi Ösz-
töndíjat szerzett, 2023-ban  
a Szegedi Tudományegye-
tem TALENT Kiválósági lis-
ta – Bronz fokozatát vette át, 
és szintén 2023-ban a Szegedi 
Tudományegyetem Természet-
tudományi és Informatikai Kar 
Kiváló Hallgatója kitüntetésben 
részesült, amelyre a Földrajzi és 
Földtudományi Intézet oktatói 
több száz hallgató közül jelölték.

Kutatómunkájáról számos 
alkalommal tartott előadást,  
a többi között 2021-ben az V. 
Orvosmeteorológiai Konfe-
rencián, 2022-ben a Magyar 
Angiológiai és Érsebészeti Tár-
saság kétévente tartott kong-
resszusán, ahol az ország neves 
professzorai, doktorai mutatják 
be aktuális kutatási eredménye-
iket. Az, hogy fiatal egyetemista 
hallgatóként erre meghívást ka-
pott, és bemutathatta munkáját, 
már az is elismerésnek számí-
tott. 2023-ban a 36. Országos 
Tudományos Diákköri Konfe-
rencián vett részt kutatási ered-
ményeivel.

TÓTH-SÁRI NÁNDOR a 
Fiatal tehetségek, büszkesé-
geink kategóriában szakmai 
területén kimagasló teljesít-
ménye miatt kapott „Balástya 
Községért Elismerést”. 

Tóth-Sári Nándor tíz éve 
kezdte a koronglövészetet az 
akkori ásotthalmi versenyen, 
de évekig nem volt ideje edze-
ni és versenyezni. 2019-ben 
egy hatvani versenyen amatőr 
kategóriában az összes induló 
közül lett első helyezett, később 
több verseny összesítése alapján  

a Magyar Kupa második he-
lyezése következett. 2020-ban 
a felnőtt férfi kategóriában  
a legjobbak közé került, és az-
óta is több verseny élvonalá-
ban volt. 2022-ben Felgyőn,  
a Jerring Nagydíj győztese lett. 
Ugyanebben az évben részt 
vett a Görög Nagydíjon, ame-
lyet Pyrgetoszban rendeztek, és 
Sarlóspusztán a Magyar Vadász-
lövészek Egylete által rendezett 
Magyar Országos Bajnokságon 
senior kategóriában Magyar 
Bajnoki címet ért el. Romániá-
ban, a Román nagydíjon külföldi 
kategóriában második helyezett 
lett. 2023-ban magyar versenye-
ken, a felgyői Jerring éjszakai 
versenyen második helyezés, 
Sarlóspusztán az Évadnyitó ver-
senyen egyéniben és csapatban 
is második helyezés, a Csongrád 
Vármegyei Vadászkamara által 
szervezett versenysorozatban, 
csapatban második helyezés, az 
Országos Jótékonysági Vadá-
szat Közhasznú Nonprofit Kft. 
által szervezett Jótékonysági 
Koronglövő Versenyen, ahol 
nincsenek kategóriák, csak open 
van, szintén második helyezés 
volt a jutalma. Sarlóspusztán,  
a kétnapos Sarlós nagydíjon si-
került a dobogó legfelsőbb foká-
ra állnia.

Tóth-Sári Nándor az eredmé-
nyeivel kapcsolatban azt vallja, 
hogy a technikai tudást egy jó 
edzővel viszonylag rövid idő 
alatt meg lehet szerezni, de kell 
a lelki felkészültség, mert min-
den fejben dől el.
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jónak tartom, hogy az idén szintén igény volt ennyire széles kör-
ben a szántóversenyre, ezért az ilyen érdeklődési körű lakosainknak 
és a környékbeli ismerőseiknek egy tartalmas, szép napot tudtunk 
szervezni. Ami az idei programban új volt, a versenyre jelentkezők 
dönthettek, hogy a délelőtti szántásban vagy a délutáni ügyességi 
versenyekben szeretnének részt venni, esetleg mindkettőben, és ez 
talán sokaknak a legmegfelelőbb.”

A szántóversenyeknél ma már egyre inkább kivételesnek számít, 
hogy lovas ekével való szántást is bemutatnak. Igaz, a versenyzők 
Balástyán ebben a kategóriában sokkal kevesebben vannak, mint 
a traktorosok, de láthatjuk, hogy elődeink milyen erőfeszítéssel 
művelték meg a földet. Vakulya József és fia, Vakulya Norbert  
a balástyai szántóversenyre a kezdetektől járnak. Norbert már 10-11 
éves korában a Palotás István által szervezett első szántóversenyen 
póni lovaival szántott. Mindketten elmondták, szeretnek más tele-
pülésekre is szántóversenyekre menni, a versenyzés, a kikapcsoló-
dás, az ismerősökkel találkozás miatt, de az utóbbi években már 
nem volt a környéken olyan verseny, ahol lovas fogatok szántásbe-
mutatója lett volna. A ló szeretetét Vakulya József nagyapjától lát-
ta, és ezt továbbadta a fiának, aki óvodás korától imádta a lovakat, 
ment az édesapjával lovas kocsizni, majd ahogy nőtt, neki is volt 
lova, először póni. Később több lova lett, és csak velük akart foglal-
kozni. A Vakulya család nem gazdálkodik, a lovakkal bérmunkákat 
vállalnak. Tizenhárom lovuk van, idei és tavalyi csikókkal együtt. 
A szántáson és a fuvarozáson kívül csoportok lovas kocsiztatását 
szokták vállalni, de mindketten külön szervezik a munkáikat.

Fehér János szintén rendszeres résztvevője a szántóversenyek-
nek, bár néhány évet kihagyott, mert nem volt traktorja, most vet-
tek egyet, és ismét benevezett a versenyre. „Ilyenkor összejövünk  
a barátokkal, ismerősökkel, összemérjük a tudásunkat, jó kis han-
gulatos falusi rendezvény ez. Otthon is gazdálkodunk öt hold csa-
ládi földön, ahol főállású munkahelyem mellett gyakorolni tudom 
a szántást.”

A verseny élménye sokakat vonz a távolabbi településekről is. 
Fazakas Mihály a Balástyától 90 kilométerre lévő Jakabszállásról 
látogatott ide. „Most öten jöttünk, és hárman versenyzünk. Ami 
miatt ide jövünk, a legfontosabb a barátság és a versenyszellem. 
Minden egyes traktorost ismerünk, ahová megyünk versenyre, min-
denütt jószívvel fogadnak. Magyarországon szinte az összes ver-
senyen ott szoktunk lenni, és az ügyességi versenyekre nevezünk 
be. Mezőgazdasággal csak a feleségem családja foglalkozik, nekem 
saját versenytraktorom van, amit úgy építettem, és mindig azzal  
a reménnyel indulok el otthonról, hogy győzni tudok. A feleségem, 
Fazakasné Hordós Eliza is szokott versenyezni mindenütt, ahová 
megyünk.”

A szántóversenyeken a fiatal korosztály szép számban nevez be 
a szántás versenyébe, és a gazdálkodásból próbál megélni minden 
nehézség ellenére. Szilágyi László közéjük tartozik, és most a szer-
vezésébe is bekapcsolódott. „A szántóversenyekre 2002 óta járok. 
Volt egy pár év, amit kihagytam, de utána ismét csatlakoztam. Jól 
esik, ha díjazzák a tudást, de azt vallom, hogy ha verseny, ha nem, 
az ember minél jobban igyekezzen megcsinálni a munkát. Fontos-
nak tartom ezt a hagyományt megtartani. Magam is gazdálkodással 
foglalkozom több mint tíz éve, negyven hektár bérelt földterületen. 
Gabonát, kukoricát, napraforgót, lucernát termesztek. Tárolni nem 
szoktam, nincs helyem, a termést betakarításkor adom el. Amen�-
nyire tudom, locsolom a kukoricát ezekben a meleg nyári időkben. 
Ha összehasonlítom a kezdeti időszakkal, már nem annyira jövedel-

mező a gazdálkodás az időjárás változása miatt és a terményárak 
is alacsonyabbak. Ennek oka lehet, hogy kevesebb a jószágtarás 
az országban, és az import kukorica is leverte az árakat. Eddig le-
hetett számolni azzal, hogy minden évben egy kicsit jobb volt az 
ár, volt normális termésünk, de most az aszályos években rosszabb 
lett. Az üzemanyag és a gépekhez az alkatrészek ára nagyon magas. 
Akinek nincs gépe, bérbe dolgoztat, annak nem éri meg a termelés.  
A szántóversenyben az összetartás az, ami szerintem jó, mert min-
denkinek sok a gondja, mindenki rohan, de néha tudni kell egy ki-
csit megállni. Azt jó látni, hogy vannak, akiket érdekel a szántóver-
seny. Egyúttal információcsere, akár termelésben, értékesítésben, 
technikai dolgokban is. Nekem is rengeteg a feladatom, de ennyi 
időt rá lehet szánni a településen élőkért, és magáért a településért. 
Erről emlegessék Balástyát.”

Illin Klára

EREDMÉNYEK
Kétfejes eke kategóriában
1. Prágai Benjamin (Székkutas), 2. Vermesi Ákos, 3. Réczi Pál
Háromfejes eke kategóriában
1. Ifj. Böröcz László, 2. Bozsó Gábor, 3. Farkas István
Négyfejes eke kategóriában
1. Szilágyi László, 2. Bitó Csaba (Kistelek), 3. Jéga-Szabó 
Dominik (Pusztaszer)
Veterántraktorok szántóversenye
1. Széll Sándor, 2. Id. Böröcz László, 3. Csáki József
Lovas szántás
1. Vakulya József, 2. Csorba Ferenc, 3. Vakulya Norbert
A lovas szántás díjazásához ifj. Ördög János és Gémes Csaba 
öt zsák zabot és öt kisbálás szénát ajánlott fel. 
Ügyességi verseny
100 lóerőig: 1. Hordós János (Jakabszállás) 2. Micziz János 
Gábor, 3. Pápai Armand
100 lóerő felett: 1. Hordós János (Jakabszállás), 2. Bozsó Gábor, 
3. Miklós János (Csólyospálos)
Gyorsulási verseny
100 lóerőig: 1. Falusi Normand (Kistelek), 2. Fazakasné Hordós 
Eliza (Jakabszállás), 3. Fazakas Mihály (Jakabszállás)
100 lóerő felett: 1. Radics Roland (Ópusztaszer), 2. Fazakasné 
Hordós Eliza (Jakabszállás), 3. Fazakas Mihály (Jakabszállás)
Erőhúzás
60 lóerőig: 1. Szilágyi László, 2. Prágai Benjamin (Székkutas), 
3. Lelik Zsombor (Hetényegyháza)
61-110 lóerőig: 1. Bozsó Zoltán (Ópusztaszer), 2. Lelik Zsombor 
(Hetényegyháza), 3. Hordós János (Jakabszállás)
110 lóerő felett: 1. Széll Attila, 2. Kócsó Ádám (Ópusztaszer), 
3. Bárkányi József 

Köszönet
Köszönöm a szántóverseny minden segítőjének, az önkor-

mányzatunk dolgozóinak a munkáját, és a támogatóknak az ado-
mányt. Az önkormányzat részéről a főszervezői feladatokat Sze-
merédi István végezte, segítője volt Péter Gábor, Búza József, 
Farkas István, Polycsik Ferenc továbbá Szilágyi László, Böröcz 
László, Vermesi Ákos, Bárkányi József munkája által jött létre a 
rendezvény. Nekik külön köszönöm, hogy idejüket áldozták az 
idei színvonalas és sikeres szántóversenyért.

Ujvári László polgármester
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A Felsőtanyától Balástyáig 
címmel készült, községünk történetét feldolgozó, 

gyűjteményes kötet a könyvtárban és 
a Teleházban megvásárolható. Ára 5 500 Ft.

Szatymazi színtársulat előadása Balástyán
2023. október 21-én, 18.00 órakor a művelődési házban 

vendégszerepel a Szatymazi Színkör.
A Balástya Községi Önkormányzat szeretettel meghívja Önt 

és kedves családját a Szatymazi Színkör 
Juhász Gyula: Petőfi elmegy című előadására!

Az előadás megtekintése regisztrációhoz kötött! 
Támogatójegy vásárlása a polgármesteri hivatalban: 500 Ft. 

Jegyvásárlás: hétfő-csütörtök 8.00-16.00 között. 
Telefon: 06 30 290 7773

Községünk testvértelepülésén, a vajdasági Tordán szeptember 
15-17-e között rendezték meg a 15. Kukoricafesztivált, ahol pél-
dául koncertekkel, műsorral, főzőversennyel, pálinkaversennyel, 
horgászversennyel, kézműves vásárral, régi autók bemutatójával, 
vidámparkkal várták a vendégeket. A fesztivál második napjának 
kiemelt programja volt a hagyományőrző kukoricatörés, amelyen 
Balástyát tizenkét fős csapat képviselte. A delegáció vezetője Ju-
hász Jenő alpolgármester volt. Az utazást megelőzően elindult  
a szervezés, mert a fesztiválra hagyományos ruházatban, hagyomá-
nyos ételekkel kellett benevezni, és természetesen a kukoricatörés 
módszerének az ismerete is szükséges volt. Ugyanis a kukoricatö-
résen minden csapat kapott egy parcellát, ezen kellett bemutatni, 
hagyományosan hogyan zajlott ez a mezőgazdasági munka. Amikor 
a balástyaiak megérkeztek Tordára, zsíros kenyérrel fogadták őket, 
majd az ünnepélyes megnyitó következett. Elsőként Dobai János, 
Torda polgármestere köszöntötte az egybegyűlteket, azután Kovács 
Elvira, a Vajdasági Magyar Szövetség alelnöke, Juhász Attila, a me-
zőgazdasági minisztérium államtitkára üdvözölte a résztvevőket, 
Ótott Róbert, a tartományi mezőgazdasági titkárság titkár-helyettese 
pedig megnyitotta a fesztivált. A rövid műsor után hatalmas, platós 
traktorokkal vitték a versenyzőket a kukoricatáblához. A kijelölt 
parcelláknál minden csapat megterített. A mieink lópokrócra tették 
ki a hagyományos ételeket, amit régen ilyenkor ehhez a munkához 
vittek. Az ételeket az odaérkező vendégeknek is kínálták. Ezután 
kezdődött a kukoricatörés, majd a kévék kötése és kúpokba rakása. 
A tíz benevezett csapatot közben a zsűri figyelte, pontozta az öltö-
zetet, az ételeket és a munkafázisok szakszerű elvégzését. Ami-
kor a csapatok visszaérkeztek a fesztivál helyszínére, megtartották 
az eredményhirdetést, és kiderült, a balástyai csapat kapta meg az 
első helyezést. Az ünnepséget követően a vendéglátók babgulyással 

kínáltak meg mindenkit. A jó hangulatú rendezvény zárásakor ha-
zaindultak a kukoricatörés résztvevői. A fesztivál célja, hogy meg-
őrizze és továbbadja a kézi kukoricatörés hagyományát, összehozza  
a Tordán élőket, és a határon túli magyarságot, az idén is megvalósult.

A balástyai csapat  tordai 15. Kukoricafesztiválon való részvételét 
a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. támogatta. 

Vajger Istvánné Elekes Erzsébet 1928. szeptember 20-án szü-
letett, és az idén ünnepelte a 95. születésnapját. Egészségi ál-
lapota miatt postai úton kérte Orbán Viktor miniszterelnök ez 
alkalomra küldött üdvözlő levelét.

Vajger Istvánné születése óta Balástyán él. Férjével 1948-ban kö-
töttek házasságot, és két gyermekük született. Otthoni gazdaságuk-
ban dolgoztak, és a terményeket a budapesti Bosnyák téri piacon 
adták el. Férje 32 évvel ezelőtt, majd három évvel azután a lánya is 
elhunyt. Ezután fiával laktak együtt, és árván maradt kislány unoká-
ját 1994 óta ő nevelte.

A kertészkedés mellett a sütés-főzés okozott örömöt számára. 92 
éves koráig kapált a kertjében. Idős napjait tv nézéssel és rádióhall-
gatással tölti. Mégis a legnagyobb boldogságot az életében az jelenti 
számára, hogy megérte unokája, Mónika felnőtté válását, aki a fel-
neveléséért rendkívül hálás a nagymamájának.

2023. október 20-án, pénteken 13.00 órakor a Vadásztanya ven-
déglőben, az Idősek Világnapja alkalmából rendezett ünnepségre 
a Balástya Községi Önkormányzat szeretettel meghívja a település 
szépkorú lakosságát.

Műsorral és süteménnyel várjuk a részvevőket. 

A tordai hagyományőrző kukorica-
törésben első lett a balástyai csapat

Vajger Istvánné 95 éves

Idősek világnapja

A Gémes Eszter Községi Könyvtár nyitva tartása   
Szeptember 4-től: hétfő 8.00-12.00 és 13.00-16.30, kedd 8.00-
12.00, szerda 8.00-12 és 13.00-17.30, csütörtök 8.00-12.00 és 
13.00-16.30, péntek 8.00-12.00 és 13.00-16.30 óráig.
Ebédidő: 12.00-13.00 óráig. Telefon: 62/578-130, 06 30 413 0075



9 • Balástyai Újság 	 Közélet, Oktatás, Hirdetés

Szeptember elsején reggel 8 órakor tartott tanévnyitó ünnepséget 
a Munkácsy Mihály Katolikus Általános Iskola, amelyen Ujvári 
László polgármester is részt vett. A 6.a osztályosok Gállné Leiner 
Ilona osztályfőnök vezetésével vidám ünnepi műsorral köszöntöt-
ték diáktársaikat, majd az elsősök bemutatkozó verse következett.

„Elteltek a nyári vakáció gondtalan napjai és a mai nappal ismét 
feltárul előttünk az ismeretek birodalma, iskolánk kapuja nyitva 
áll, és végre újra élet zengi be az iskolát” – mondta Rabi Edit Éva 
igazgató tanévnyitójában. Tiszta, szép környezetben várja az iskola  
a gyerekeket, ahol ebben a tanévben 207 tanuló, köztük 23 első 
osztályos kisdiák kezdi meg tanulmányait. Az elsősöket Gondá-
né Frankó Valéria és Kala-Czirok Ágnes tanítja majd, akikkel 
korábban találkozhattak az akkor még óvodai nagycsoportosok.  
Az ötödikesek osztályfőnöke Vágvölgyiné Albert Tünde lesz, a ta-
nulószobán pedig Koréh Istvánné fog nekik segíteni a házi felada-
tok elkészítésében. Az igazgatónő a 8. osztályosoknak az új tanév 
kezdetén felhívta a figyelmét arra: „Iskolánk végzős diákjaiként ti 
lesztek az alsóbb évfolyamok példaképei. Arra kérlek titeket, ennek 
jegyében töltsétek itt utolsó éveteket. Ti most a továbbtanulás, a fel-
vételi előtt álltok. Mindent meg kell tennetek, hogy a legjobb ered-
ményeket érjétek el. Kívánok nektek a tanévhez sok erőt, kitartást 
és szép eredményeket! Majd elmondta, hogy sajnos a javítóvizsgán 
három tanuló nem teljesítette a minimumkövetelményeket, ezért 
újból kell járniuk az évfolyamukat. „Nekik is azt kívánom, hogy 
ebben a tanévben rendszeresen készítsék el a házi feladataikat, szor-
galmasabban tanuljanak, és akkor biztosan magasabb évfolyamba 
léphetnek majd.” Ezután Rabi Edit Éva egy filmes producertől szár-
mazó idézettel nyitotta meg az új tanévet:

„A siker nem fogja lejjebb adni, ezért nekünk kell felemelkedni 
hozzá. (Danny R. Mc Bride)

Legyen ez az új tanév jelmondata: Küzdjünk meg a sikereinkért!”
Az ünnepség után minden osztályban osztályfőnöki órák voltak. 

A tanévnyitó szentmisét később tartották meg Antal Imre plébános 
elfoglaltsága miatt.

Az Egészségügyi Világszervezet (WHO) 1992-ben nyilvánította 
augusztus 1-jét az Anyatej Világnapjává, augusztus első hetét pedig  
a Szoptatás Világhetévé. Ezen alkalomból az édesanyákat Balástyán 
idén 27. alkalommal köszöntötték a védőnők, Böröczné Huszka Edina 
és Czirok-Molnár Lilla. Az ünnepség egy rövid köszöntővel kezdődött, 
majd ajándék- és virágátadással folytatódott. A meghívott vendégek, 
Egri-Dohor Réka szoptatási tanácsadó és Major Adrienn védőnő tar-
tottak egy rövid szakmai beszélgetést. Ezt követően zsúrasztal mellett 
kötetlen beszélgetésre, a kicsiknek Miklós Andreával szabad játékra 
volt lehetőségük. 

Csecsemőjüket legalább négy-hat hónapos koráig táplálták anyatej-
jel: Ábrahámné Antal Anett – Alex, Batancsné Kondász Andrea – Zita, 
Bárkányiné Bacsa Krisztina Ildikó – Sára Bella, Csányi Petra – Marcell, 
Csepkóné Dékány Henrietta – Marcell, Farkas Zsuzsanna Julianna– 
Miron, Gémesné Tóth Judit – Flóra, Fodorné Sutka Ágnes – Balázs, 
Király-Ábel Anita – Szofia, Korom-Csontos Nikolett – Kornél, Len-
gyel Eszter – Ármin, Mihályi-Gömöri Júlia – Dávid, Palotásné Boczka 
Krisztina – Panka Róza, Papdi-Ábrahám Éva – Luca, Ruszkainé Turner 
Viktória – Luca, Szabó Zita – Áron, Szennai Istvánné – Emma, Tasci 
Bahar – Ahmet Akif, Ujvári-Cruz Zsófia – Vendel és Eliel, Víghné 
Sutka Éva – Alíz, Zeleiné Takács Katalin – Ádám.

Az Egészségügyi Világszervezet szerint a gyermek két éves korá-
ig ajánlott a szoptatás, ezért köszöntötték azokat az édesanyákat is, 
akik kisdedjüket egy éven túl, szinte a mai napig is szoptatják: Bozó-
Dudás Réka – Gréta, Busáné Farkas Viktória Zulejka – Emma, Farkas-
Kailinger Kitti – Csongor, Kalocsai Beatrix – Tekla, Katona Szonja – 
Zorka, Mihállfyné Katona Lilla – Zsolt Péter, Tariné Veres Betti – Gréta.

Az ünnepségen köszöntötték a védőnők azokat az anyukákat, akik  
a saját csecsemőjükön kívül egy másik csecsemőnek is adtak anyate-
jet: Batancsné Kondász Andrea, Király-Ábel Anita, Víghné Sutka Éva,  
Zeleiné Takács Katalin.

Az ünnepséget Balástya Községi Önkormányzat támogatta.

Megkezdődött a tanév 
az általános iskolában

Anyatejes táplálás világnapja 
Balástyán

Óvoda
Beszoktatás az óvodába
Szeptember első napjaiban elkezdődött az új gyermekek befoga-
dása az óvodába. Az ősz folyamán 30 új kis ovis érkezik az óvoda  
4 csoportjába, ahol izgatottan várják őket nagyobb társaik és az óvoda 
munkatársai. A pedagógusok minden gyermeket meglátogattak ottho-
nukban, többen testvéreik mellé érkeznek a csoportba, így sokan már 
az első pillanattól kezdve otthonosan érzik magukat az óvoda falai 
között. Az óvodai nevelési évet 104 kisgyermekkel kezdjük meg.

Új játékok az óvoda udvarán
Szeptember elején kezdődött el az óvoda udvari játékainak bővítése 
és a hónap közepétől már birtokba is vehették a gyermekek az újon-
nan telepített mászókákat és rugós játékokat.

Kiállítás a Falunapon
Az óvoda minden évben kiállítást rendez a Falunapon a gyerme-
kek pedagógusi segítséggel készült munkáiból. Az idén a kiállítási 
anyagot a rendezvény hangulatába illesztve az évszakokhoz kötöt-
ten készítettük el.

ELADÓ FÖLD 

Balástya külterületén a főúttól  
400 méterre, 07/10 hrsz. 14 950 m2 

földterület eladó. 
Irányár: 2,3 millió forint. 

Érdeklődni: 06 30 943 6269
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  KOCSMAKVÍZ 2.0
Játékos műveltségi vetélkedő lesz október 13-án, 

18 órától a művelődési házban. 
A Balástya Községi Önkormányzat szeretettel meghívja Önt és 

csapatát Balástya kvízestjére! Maximum 6 fős csapatok jelentke-
zését várjuk, 14 kortól. Regisztráció szükséges.

A HALLOWEENI BEÖLTÖZŐKNEK 
PLUSZ PONTOT ADUNK.

A helyszínre a Vadásztanya vendéglő kitelepül.
Jelentkezés: 06 30 290 7773 

EDZŐVÁLTÁS A FELNŐTT CSAPATNÁL
Szeptember első szombatján a KSE Balástya megyeegyes felnőtt 

csapata a bajnokság 3. fordulójában a Tiszaszigetet fogadta. A mér-
kőzésen megszerezték a vezetést a vendégek, de a 84. percben sike-
rült egyenlítenünk Bitó Martin góljával, ám sajnos a hajrába kétszer 
is gólt kaptunk, így 3-1-es tiszaszigeti győzelem született. 

A következő hétvégén ismét hazai környezetben játszottunk. Ezút-
tal a Szentes volt az ellenfél. Háromszor szerezték meg a mérkőzés 
során a vendégek a vezetést, egyszer Bagi Bence, kétszer pedig Fe-
kete Ádám találatával sikerült egyenlítenünk. A 3-3-as végeredmény 
azt is jelentette, hogy megszereztük második pontunkat a bajnok-
ságban. 

Ezután egy vasárnapi, bordányi vendégjáték várt a csapatra. Saj-
nos már a sérülésektől tizedelt csapat mellé a szerencse sem állt oda, 
így 3-0-ás vereség lett a vége. A mérkőzés után a sportkör megkö-
szönte Kiss Máté több mint hároméves munkáját, amely során egy 
megyekettes bronzérmet és ezüstérmet szerzett a csapat, valamint tíz 
év után újra megyei első osztályba jutott Balástya. 

Ideiglenesen Szádeczky Zalán, az U19-es csapatunk edzője irá-
nyítja a csapatot. Munkáját Tóth Gergő csapatkapitányunk segíti. 

Az új edzőpáros első mérkőzése nem ígérkezett könnyűnek, hiszen 
a veretlen Algyő látogatott Balástyára. Fiatal csapatunk óriási küz-
delemben végül 2-1-re alulmaradt az algyőiekkel szemben.

Az új edző személyéről az ősz során dönt a sportkör vezetősége.
Fodor Tamás elnök

Sporthírek

A KSE BALÁSTYA VÁRMEGYE I. OSZTÁLYÚ CSAPATÁNAK
MÉRKŐZÉSEI

2023. október 7., szombat 15 óra, balástyai sportpálya

2023. október 14., szombat 14 óra, kiskundorozsmai sportpálya

2023. október 28., szombat 15.30 óra, Szalai “Dzsinó” István sporttelep

2023. október 21., szombat 14.30 óra, balástyai sportpálya

Balástya

Kiskundorozsma 

FK Szeged 

Balástya

Ásotthalom

Balástya

Balástya

Mórahalom

ELADÓ TANYA

ELADÓ TANYA

MUNKATÁRSAKAT KERESÜNK
FORRÁSKÚTI 

TELEPHELYÜNKRE!

Balástya, Tanya 234. tanya 
 (két külön bejárattal) és szántó,  összesen 

3 ha területtel eladó.Villany 3x16A, norton 
kút, öntözőgödör van.  Víz nincs bevezetve. 
Autópálya felhajtó 1500 m, kövesút 400 m.

Érdeklődni: 06 30 472 7542

Jó kézügyességgel rendelkező kreatív,  
barkácsolni szerető férfi  vagy női munkavál-

lalók jelentkezését várjuk kárpitos műhelybe. 
 Kárpitos szakképzettség előny, 

de nem feltétel.

Varrási gyakorlattal rendelkező munkavállaló 
jelentkezését is várjuk.

 Szakképzettség nem feltétel, 
de szakmai tapasztalat szükséges 

 a munkakör betöltéséhez.

Kezdő bérezés: bruttó 300 000 Ft

Jelentkezés: 
kamiondekor@gmail.com 

– kizárólag fényképes önéletrajzzal
További tájékoztatás: +36 30 639 0059

Balástya, Gajgonyai tanya kövesút 
mellett, 6 hektár földterülettel eladó. 

Ár: 25 millió forint
Érdeklődni: 06 30 523 9760 
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ANYAKÖNYVI hírek
Házasságkötés
• Poprádi Szabolcs és 
dr. Szanka Dorina Lilla 
• Schreiter Péter Tibor és 
dr. Somodi Melinda Irén
• Véber László és Ördög Réka
• Sári Péter és Vermesi Bog-
lárka
• Boda Tibor Máté és Kiss 
Kinga Karina
• Vetró Dávid és Karakás Dóra

Születés
• Hili Diánának és Heves Ionut-
Alinnak: Iazmina Maria
• Papp Edinának és Csányi 
Péternek: Olívia

Elhunytak
• Kormányos Mihályné 
Nagymihály Julianna (1934)
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Vöröskeresztes ingyenes csere-bere vásár 
Október 22-én, vasárnap 9-12 óráig az ifjúsági klubban Vörös-
keresztes ingyenes csere-bere vásárt tartanak. A szervezők továbbra 
is várnak tiszta, használható ruhaneműket, működőképes játékokat, 
mesekönyveket, is amelyeket a vásár alkalmával adhatnak át. Érdek-
lődni lehet Molnár Évánál, a 06 (20) 429-8301-es telefonszámon. 
Kérjük, segítsenek rászoruló embertársainkon!   

Háziorvosok – rendelési idő: 8.00-12.00 óráig,
munkaidő: 8.00-16.00 óráig

Dr. Györe Ferenc – 62/278-400, 06 (20) 936-9260

Dr. Veidner Tibor – 62/278-200, 06 (30) 998-6047

Sürgősségi orvosi, központi ügyelet Kisteleken hétköznap 16.00-22.00 
óráig, hétvégén és ünnepnapokon 8.00-14.00 óráig: – 112

Életveszélyes állapot és baleset esetén állandóan: – 112

Hétköznap 22.00-reggel 8.00 óráig, hétvégén 8.00-14.00 óráig: – 1830

Betegszállítás: – 1820

Kisteleki Szakorvosi Rendelő: 06 62/259-611

Defi brillátor újraélesztéshez 0-24 óráig elérhető 
a Hotel Orchideában!

Orvosok és ügyeletek

A temető üzemeltetőjének tájékoztatója
Temetések ügyintézése 
A balástyai köztemető ravatalozójánál a temetkezési és temetőgondnoki 
irodában, a nyitva tartási időben vagy időpont telefonon történő egyez-
tetésével intézheti a lakosság a temetésekkel kapcsolatos ügyeket.
A temetőkapu május 1-től november 2-ig 6.00-től 20.00 óráig, novem-
ber 2-től  április 30-ig 8.00-16.00 óráig nyitva és éjjel zárva van.
A nyitva tartási időben kizárólag az idősek és mozgásukban korlá-
tozottak hajthatnak be gépjárművel a temető területére! Kérjük, 
ne hagyják őrizetlenül értékeiket, sem a kocsiban, sem a sírokon!

Sírhelyváltás
Tájékoztatjuk az elhunytak hozzátartozóit, hogy az 1998-ban 
és korábban váltott sírhelyek váltási ideje lejárt, ezért a temetőben, 
a ravatalozó épületében levő temetőgondnoki irodában lehet intézni 
a sírhelyek újraváltását. 
A temetőgondnoki iroda általános nyitva tartása:
kedden 8.00-12.00 óráig, pénteken 12.00-16.00 óráig  
Egyéb időpontban telefonon történő egyeztetéssel: 06 (20) 359-4948
Halottszállítás: Lévai János 06 (30) 451-0371

  VILLANYSZERELŐ 
  MUNKATÁRSAKAT 
  KERESÜNK

Az Electric Power Kft. hosszútávú munkavégzésre keres 
gyakorlattal rendelkező erős- és gyengeáramú 

villanyszerelőket Szeged, Röszke, Sándorfalva, Szatymaz, 
Balástya és Kistelek vonzáskörzetéből.

A munkába járás megoldott, bérezés megegyezés szerint.
A jelentkezéseket a +36 20 953 4513-as mobilszámon várjuk.

MEGEMLÉKEZÉS
Nem ezt akartam, nem így akartam,

Szerettem volna még élni,
De a halál kegyetlen, el kellett menni.

KUNSZABÓ SÁNDOR 
halálának 18. évfordulóján

soha el nem múló fájdalommal emlékezünk:
szerető feleséged és fi ad
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